

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 33 (500)

четверг,  
24 апреля 1952 г.

Цены 15 коп.

## Всемерно укреплять и развивать общественное хозяйство колхозов

Колхозный строй, утвердившийся в нашей стране, благодаря партии большевиков, товарищу Сталину, навсегда уничтожил нищету и бедность в деревне. Год за годом повышается материальный и культурный уровень многомиллионного советского крестьянства.

Жизнь показала, что сельскохозяйственная артель в которой объединены основные средства производства, — это замечательная форма применения свободного крестьянского труда. Она наилучшим образом сочетает личные бытовые интересы колхозников с их общественными интересами. Устав сельскохозяйственной артели оставляет в личном пользовании каждого колхозного двора небольшую участок приусадебной земли, жилые постройки, личный скот и птицу и необходимые для содержания их постройки, а также мелкий сельскохозяйственный инвентарь для работ на приусадебной земле. В то же время устав дает возможность артели успешно решать крупнейшие задачи по развитию сельскохозяйственного производства. Благодаря преимуществам сельскохозяйственной артели наше социалистическое сельское хозяйство идет семимильными шагами вперед, к созданию в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов и сырья для легкой промышленности.

Сельскохозяйственная артель обеспечивает колхозникам неуклонное улучшение условий их труда, повышение их жизненного уровня. Известны тысячи колхозов, доходы которых исчисляются в миллионах рублей. Там, где налицо настоятельная большевистская забота членов артели об укреплении и развитии общественного хозяйства, — там образцово выполняются обязательства перед государством, увеличивается выдача хлеба, других продуктов и денег на трудодни, быстрее механизмируются разнообразные отрасли колхозного труда, шире внедряются в быт электричество и радио, быстрее расцветает культура села. Для каждого становится очевидным, что главным источником всех

этих жизненных благ является общественное богатство колхоза — его земли, машины, стада, особые предприятия, хозяйственные постройки, денежные фонды. Вот почему подавляющая масса колхозников криво заботится об укреплении и развитии своего артельного хозяйства, а большевистская партия и Советское правительство не жалеют сил и средств, чтобы помочь им в этом.

Что требуется в настоящее время для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов?

Обеспечить значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Так учат наша родная большевистская партия, мудрый творец и создатель колхозного строя товарищ Сталин. Для того, чтобы помочь колхозам успешно решить эту главную задачу в области сельского хозяйства, Советское правительство расходует огромные средства на оснащение МТС тракторами и с.-х. машинами, на промышленное производство минеральных удобрений, на разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство новейших достижений науки и передовиков сельского хозяйства, на подготовку квалифицированных кадров. Только в одном 1952 году на нужды сельского и лесного хозяйства будет израсходовано по государственному бюджету 24,7 миллиарда рублей.

От колхозников же требуется одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность, неукоснительно выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства.

Успешно решая главную задачу в области сельского хозяйства, колхозники под руководством коммунистической партии обеспечат дальнейший рост общественного хозяйства, рост могущества Советского государства.

## Однодневный семинар

На днях партийная организация Итандинского леспрохоза провела однодневный семинар агитаторов с участием партийно-профсоюзного актива и стахановцев.

Участники семинара прослушали лекции на темы: «Характер молевого сплава в условиях итандинского сплавного бассейна и задачи коллектива по использованию весенних павод-

ков»; «Ленин и Сталин о социалистическом соревновании дисциплина труда»; «Задача агитаторов в период проведения лесосплавных работ» и «О текущем моменте».

Семинар прошел организованно. После лекций выступили агитаторы Сахин и Спиридонова и стахановец Калашников.

А. Афанасьев.

## Президенту Польской Республики товарищу Болеславу Беруту

ВАРШАВА

В день Вашего шестидесятилетия разрешите приветствовать Вас, товарищ Президент, как великого строителя и руководителя новой, объединенной, независимой народно-демократической Польши.

Шлю Вам сердечные пожелания здоровья и успехов в Вашей деятельности на благо братского польского народа и дальнейшего укрепления дружбы между Польской Республикой и Советским Союзом в интересах мира во всем мире.

И. СТАЛИН.

## Президенту Польской Республики товарищу Болеславу Беруту

ВАРШАВА

По случаю Вашего 60-летия прошу Вас, товарищ Президент, принять мои сердечные поздравления. Желаю Вам доброго здоровья и дальнейших успехов в Вашей деятельности на благо польского народа и нерушимой дружбы между народами наших стран.

Н. ШВЕРНИК.

## Новая сельскохозяйственная техника

Завод «Рязельмаш» приступил к выпуску новой картофелепосадочной машины «СК-2» для квадратно-гнездовой посадки картофеля.

При посадке картофеля она располагает по 2 клубня в углах квадрата 70x70 см. и одновременно вносит удобрения. Новая машина за 10 часов мо-

жет посадить 4 га картофеля. В Казахстане успешно прошла испытание новая машина для копки колодцев — колодезкопателя «КП-25». Производительность машины — 1—1,2 м. в час. Одновременно с рытьем шахты колодезкопатель производит крепление стенок железобетонными кольцами. (ТАСС).

## По нашему аймаку

### За высокий урожай

В ответных обязательствах на призыв кабачев члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» взяли на себя повышенные обязательства. Борься за получение в этом году высокого урожая, члены этого колхоза на площади 35 га провели ранее весеннее боронование с целью закрытия влаги в почве.

На площади 6 га проведена подкормка озимой ржи местными удобрениями. Проводится боронование по всходам. За первый день работы забороновано 8 га озимой ржи.

22 апреля колхоз приступил к предпосевному боронованию. В поле вышел трактор и 8 лошадей.

Подготавливая семена к посеву, колхоз провел воздушно-тепловой обогрев семян в количестве 59 центнеров.

Г. Ларионов.

### Подкормка озимой ржи

Члены сельхозартели имени Сталина, борясь за получение высоких урожаев в текущем году, на площади 70 гектаров провели подкормку озимой ржи местными удобрениями. На этой же площади проведено боронование по всходам.

Всемерно развивать и укреплять артельные хозяйства, повышать материальный уровень жизни колхозников — важнейшая задача правлений колхозов, партийных организаций и сельскохозяйственных органов района.

## Новые районы, отвоеванные у пустыни

Огромный размах в нашей стране приобрели работы по преобразованию природы. В Узбекистане непрерывно увеличивается количество земель, отвоеванных у пустыни. На некогда бесплодных землях, возвращенных к жизни водами ирригационных каналов, возникают цветущие оазисы, растут колхозные поселки, зеленеют сады и хлопковые поля.

Только за последние 2 года на карту Узбекистана нанесены 3 новых района, из них Бусский район Андижанской области уже прославился высокими урожаями хлопчатника, 2 новых района созданы в центре Ферганской долины, где ведутся большие работы по освоению Яз-Яванской степи.

В Кара-Калпакской АССР на карту нанесен Шуманайский район, в который вошли земли, отвоеванные у пустыни Кара-Кумы.

Новые районы возникли также в зоне строительства главного Туркменского канала и на территории Бухарской области.

(ТАСС).

## Приступили к строительству

Призыв заиграевских тружеников о развертывании республиканского соревнования за успешное выполнение плана зоотехнического строительства нашел живой отклик среди членов колхоза «7 съезд Советов».

В колхозе создана специальная строительная бригада, которая уже приступила к строительству свинарника, рассчитанного на 50 голов. Бригадой

этой бригады работает Корытов Иван Иванович.

Троицкие колхозники совместно с Юговскими ведут строительство мельницы, которая будет сдана в эксплуатацию к началу хлебоуборочных работ.

Кроме того в колхозе «7 съезд Советов» запланировано строительство скотного двора, строительство которого начнется после окончания строительства свинарника. А. Васильев.

## Передовое отделение

В соревновании связистов первое место по итогам работы за I квартал заняло Татауровское отделение связи. План доходов за I квартал выполнен на 118 проц., по продаже розницы 120 проц., ликвидирована дебеторская задолженность. Татауровскому отделению присуждено переходящее Красное знамя аймачной конторы связи. Начальником этого отделения

Николай Касьянов, его помощником комсомолец Таисия Бурлакова, которая сейчас замещает Касьянова в виду его отъезда на учебу.

Несмотря на свою молодость комсомольцы Касьянов и Бурлакова сумели четко и слаженно организовать работу средств связи.

А. Григорьев.

## СТРОЯТ СВИНАРНИК

Организованно проходит месячник по строительству зоотехнических помещений в колхозе имени Сталина. Заготовлено 280 кубометров строительной древесины и 20 кубометров пиломатериала.

Строительная бригада под руководством Родионова Семена приступила к строительству свинарника.

В этом году по типовым проектам колхоз построит птичник, овчарник и телатник.



Комсомольская жизнь

## Комсомольцы и молодежь в борьбе за высокий урожай

По призыву кабанских труженников ширится социалистическое соревнование за получение высоких урожаев всех культур в 1952 году.

Через несколько дней начнется весенний сев — первый этап борьбы за высокий урожай. Комсомольцы и молодежь колхоза «Заветы Ильича» активно включаются в борьбу за получение в текущем году высоких и устойчивых урожаев. Все комсомольцы распределены по важным участкам работы. Тракторная бригада в основном состоит из комсомольцев и молодежи. Комсомольцы Назетов И. и Насников М. будут работать трактористами, прицепщиками — комсомольцы Васса и Нина Красиковы, сельщик Надежда Манькова.

На днях здесь проходило комсомольское собрание. Обсудив вопрос «Об участии комсомольцев и молодежи на весеннем севе», комсомольцы взяли на себя повышенные обязательства. Так, сельщик Манькова взяла обязательство засеять ежедневно по 3,5—4 га, комсомольцы-трактористы Михаил Насников и Николай Назетов взяли обязательство выработать на «СТЗ» 450 гектаров мягкой пахоты при отличном качестве работ.

Большое внимание комсо-

мольская организация уделяет созданию нормальных культурно-бытовых условий для трактористов. Комсомольцы оборудуют вагончик плакатами, лозунгами, будет создана передвижная библиотека. Комсомольцы взяли на себя заботу и о том, чтобы трактористы своевременно получали газеты и журналы, будут помогать им выпускать «боевые листки».

Из числа грамотных подготовленных комсомольцев выделены агитаторы, на которых комсомольская организация возложила обязанность — помочь правлению колхоза и партийной организации мобилизовать колхозников всеми формами и методами агитационно-массовой работы на успешное проведение весеннего сева.

Комсомольская организация создала контрольные комсомольские посты, в обязанности которых входит следить за качеством обработки почвы, за качеством сева и т. д.

Комсомольская организация колхоза «Заветы Ильича» вполне работоспособна. Комсомольцы и молодежь полны желания вложить свой вклад в дело получения высокого урожая в этом году. И нет сомнения, что они успешно выполнят взятые на себя обязательства.

А. Вершинин.

## РЕШЕНИЕ

### исполкома Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево № 113 от 18 апреля 1951 года

#### „О предохранительных прививках против желудочно-кишечных заболеваний“

На основании положения об издании исполкома Советов обязательных постановлений и о наложении за их нарушение взысканий в административном порядке, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ РСФСР 1931 года № 17 стр. 186) и в целях предупреждения заболеваний населения аймака брюшным тифом и дизентерией исполком Прибайкальского аймсовета РЕШАЕТ:

1. Провести предохранительные прививки против брюшного тифа и дизентерии следующим категориям населения:

- а) всем рабочим, служащим госучреждений, промпредприятий, лесосплава и колхозникам;
- б) работникам железнодорожного, водного, автомобильного и гужевого транспорта;
- в) работникам пищевых предприятий, продовольственных магазинов и объектов общественного питания;
- г) населению, проживающему в бараках и общежитиях;
- д) медицинскому и обслуживающему персоналу больниц, амбулаторий, дезинфекторов, рабочих и служащих, вновь поступившим в промышленные, строительные, пищевые объекты, которые не подвергались прививкам в прошлом году.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета

Секретарь исполкома Прибайкальского аймсовета

Н. БЕЛИН.  
П. КИНЕВ.

Аптека № 18, Горячинского сельсовета отдалена как от районного центра, так и от Улан-Удэ. Несмотря на отдаленность эта аптека является одной из лучших сельских аптек нашего аймака.

Год назад Горячинская аптека была необорудована, часто в ней не бывало необходимых медикаментов. В феврале прошлого года аптеку приняла старший фармацевт тов. Капустина. Она произвела капитальный ремонт аптеки, обо-

## Хорошая аптека

рудовала витрины, вывешала плакаты, обставила аптеку мебелью, приобрела популярную литературу. Сейчас аптека имеет культурный и уютный вид.

Благодаря добросовестному отношению тов. Капустиной к порученному делу и ее заботе о больных, лечебные учреждения сельсовета, курорт и население хорошо обеспечены необходимым инструментарием, аппаратурой и медикаментами. В аптеке всегда имеются такие дефицитные медикаменты, как

глюкоза, пенициллин, уротропин и прочие.

Тов. Капустина всегда аккуратно отпускает медикаменты по рецептам и выполняет заказы врачей на новые медикаменты и инструментарию.

Желаем тов. Капустине дальнейшей плодотворной работы на благо народа.

Врачи: З. Бесова, В. Бурштейн, фельдшер Васильева, директор курорта «Горячинск» Гурулев.

## Международный обзор

### За мирный договор с единой Германией

Как уже сообщалось 10 марта Советское правительство предъявило правительствам США, Англии и Франции безотлагательно приступить к совместному рассмотрению мирного договора с Германией. Чтобы ускорить это, Советское правительство представило свой проект основ такого договора, заявив также, что оно готово рассмотреть и любые другие предложения.

Однако правительство трех западных держав до сих пор не дали согласия приступить к обсуждению советского проекта и не внесли своих предложений. В их ответе от 25 марта выдвигается ряд возражений по отдельным пунктам советского проекта, что влечет за собой дальнейшее затягивание разрешения германского вопроса.

США и далее в их фарватере Англия и Франция прибегли к характерной для них тактике маневрирования и уверток, стремясь выиграть время, чтобы окончательно привязать Западную Германию к агрессивной колеснице атлантического блока.

9 апреля Советское правительство вновь обратилось с нотой к правительствам трех западных держав, в которой еще раз подчеркивается неотложность заключения мирного договора с Германией, необходимость принятия скорейших мер по объединению этой страны и по образованию общегерманского правительства.

В ноте говорится, что Советское правительство считает необходимым немедленно обсудить вопрос о проведении свободных общегерманских выборов, как это оно уже предлагало раньше. Предложение же западных держав о том, чтобы комиссия Организации Объединенных Наций проверила наличие условий для свободных общегерманских выборов противоречит статье 107 Устава ООН. Такая проверка, указывается в советской ноте, может быть проведена лишь комиссией образованной четырьмя державами, выполняющими оккупационные функции в Германии.

Советские предложения находятся в центре внимания всей международной общественности. Это вполне понятно. Они намечают единственно правильный путь решения германской проблемы — решения, которое устраняет возможность возрождения германского милитаризма.

В то же время советские предложения дают немецкому

народу возможность осуществить свои национальные чаяния — мирно сотрудничать с другими народами на основе равенства и взаимного уважения.

Логичность предложений СССР на столько неоспорима, что это вынуждены признать даже многие реакционные газеты. Они отмечают, что по поводу советской ноты «нельзя отмолчаться» без риска вызвать резкое возмущение широких народных масс.

С большим воодушевлением встречены советские предложения в Германии. «После опубликования новой советской ноты, — пишет газета «Нейс-Дейчланд», — среди немецкого народа продолжает бурно расти движение за заключение мирного договора с Германией. Рабочие, крестьяне, интеллигенция и коммерсанты, независимо от того, живут ли они в Гамбурге или Мюнхене, в Берлине или Дрездене, единодушно требуют: «Теперь должны состояться переговоры четырех держав на основе советских предложений и общегерманское совещание о проведении свободных выборов».

К этому голосу немецкого народа присоединяются сотни миллионов людей доброй воли всего мира.

### Под знаком укрепления экономического сотрудничества

Проходившее в Москве с 3 по 12 апреля международное экономическое совещание явилось большим событием мирового значения. Это было самое широкое из всех когда-либо состоявшихся международных экономических совещаний. В нем приняли участие 471 человек — промышленники, коммерсанты, экономисты, деятели профсоюзов и кооперативов, прибывшие из 49 стран.

Московское совещание явилось еще одним замечательным подтверждением указания товарища Сталина о том, что «мировое сосуществование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнить взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств».

Различные по своим взглядам, национальности и деловым интересам делегаты совещания представляли страны с разными общественно-экономическими системами. Но всех их объединило одно убеждение — никакие различия не могут служить препятствием на пути к мир-

ному экономическому сотрудничеству и взаимно выгодному торговому обмену.

Установление и расширение такого сотрудничества является жизненной потребностью народов всех стран. Между тем, как отмечалось на совещании, международные экономические связи в последнее время не только не получили своего развития, а напротив во все большее растроялись. Такое нормальное положение вызвано тем, что Соединенные Штаты и зависимые от них страны переводят свою экономику на военные рельсы, сокращают мирное производство, осуществляют политику дискриминации в отношении торговли с демократическими государствами.

Совещание решило, что объем международной торговли может быть значительно увеличен и что расширение экономических связей между странами будет способствовать улучшению жизни народов.

Участники совещания единодушно высказались за продолжение и расширение начатой работы. Они решили создать еще одно международное экономическое совещание, основанное на том же принципе экономического сотрудничества между всеми странами. Было постановлено также продолжать обмен информацией относительно возможностей стран в области ввоза и вывоза различных товаров. Для этой цели совещание учредило комитет содействия развитию международной торговли, в который войдут представители деловых кругов ряда стран.

Совещание обратилось к Организации Объединенных Наций с призывом содействовать расширению международной торговли на основе равенства и с должным учетом потребностей индустриализации слаборазвитых стран.

В многочисленных откликах иностранная печать признает, что международное экономическое совещание увенчалось полным успехом и указало путь к расширению торговых и экономических связей между странами.

В. Харьков.

### Поправка

В нашей газете за 17 апреля в социалистических обязательствах колхозников, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства Прибайкальского аймака допущена ошибка.

На 4 колонке 12 пункт следует читать: «Посев озимой ржи проведем по чистым двойным нарым в срок до 10 сентября с. г.».

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.